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	Übungsinhalte
	

	· Effektives Arbeiten mit Formeln

· Absolute Bezüge anwenden
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1. Erstellen Sie die abgebildete Ta​belle, bzw. öffnen Sie die Datei Abschreibung1, um festzustellen, ab wann es sich lohnt, von der linearen auf die degressive Ab​schreibung zu wechseln.

2. Der lineare Abschreibungssatz beträgt 1/10 von der Nutzungszeit.

3. Ermitteln Sie in der Spal​te E die Rest​nut​zungszeit. Um eine kopierbare Formel zu erhalten, ziehen Sie von der Nutzungszeit (absoluter Wert!) das Jahr in A8 ab und addieren Sie wieder eine 1.

4. Verweisen Sie in allen Zellen mit dem li​nearen Abschreibungsbetrag auf die Zelle C9.

5. Der lineare Buchwert ergibt sich jeweils durch Abziehen des Abschreibungsbe​trags von dem vorherigen Buchwert.

6. Gehen Sie genauso bei der degressiven Abschreibung vor.


7. Ermitteln Sie den Abschreibungsbetrag bei einem Wechsel, indem Sie die Rest​zeit durch den entsprechenden Buchwert dividieren.

8. Ein Wechsel sollte dann stattfinden, wenn der Abschreibungsbe​trag in Spalte F grö​ßer ist als der degressive Abschreibungs​betrag, hier im 8. Jahr.
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Tabelle1

		Vergleich: Lineare und degressive Abschreibung

				Nutzungszeit		10		Jahre

		Jahr				lineare
Abschreibung		degressive
Abschreibung		Rest-
nutzungs-
zeit		Abschreibungs-
betrag bei
Wechsel

		Abschreibungssatz						30%

						DM		DM		Jahre		DM

		1		Anschaffungskosten		127,460.00		127,460.00

				Abschreibungsbetrag
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Lösung

		Vergleich: Lineare und degressive Abschreibung

				Nutzungszeit		10		Jahre

		Jahr				lineare
Abschreibung		degressive
Abschreibung		Rest-
nutzungs-
zeit		Abschreibungs-
betrag bei
Wechsel

		Abschreibungssatz				10%		30%

						DM		DM		Jahre		DM

		1		Anschaffungskosten		127,460.00		127,460.00		10

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		38,238.00				12746.00

		2		Buchwert		114,714.00		89,222.00		9

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		26,766.60				9913.56

		3		Buchwert		101,968.00		62,455.40		8

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		18,736.62				7806.93

		4		Buchwert		89,222.00		43,718.78		7

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		13,115.63				6245.54

		5		Buchwert		76,476.00		30,603.15		6

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		9,180.94				5100.52

		6		Buchwert		63,730.00		21,422.20		5

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		6,426.66				4284.44

		7		Buchwert		50,984.00		14,995.54		4

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		4,498.66				3748.89

		8		Buchwert		38,238.00		10,496.88		3

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		3,149.06				3498.96

		9		Buchwert		25,492.00		7,347.82		2

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		2,204.34				3673.91

		10		Buchwert		12,746.00		5,143.47		1

				Abschreibungsbetrag		12,746.00		1,543.04				5143.47

				Buchwert		0.00		3,600.43
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